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h {Irkus; zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Petnienie wachty morskiej i portowej
Oznaczenie kwalifikacji: A.39
Wersja arkusza: SG

A.39-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmnigj 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktory z symboli oznakowania dna morskiego na mapie Admiralicji Brytyjskiej oznacza skaty?

A. Cy.
B. R.
C. S.
D. St
Zadanie 2.
Na podstawie tabeli mozna okresli¢
51°30-5N
A. kierunek falowania. @ 1 51-9E
B. predkosc pradu statego. Rate(kn)
C. kierunek i predkos¢ wiatru. Dir | Sp Np
D. predkos¢ pradu ptywowego. T
219 | 0:7 0-4
215 | 1-4 07
209 | 2:2 12
212471-8 10:9
206 | 0-9 0-5

Zadanie 3.

Na wycinku z mapy przedstawiono

dewiacje.

deklinacje.

inklinacje.

zboczenie nawigacyjne.

cow>

Zadanie 4.

W systemie rozgraniczenia ruchu na mapach nawigacyjnych obowigzujacy kierunek ruchu jest oznaczony
A. strzatka.
B. okregiem.
C. linig ciggla.
D. linig przerywang.

Zadanie 5.

Ktorym skrotem oznacza sie charakterystyke $wiatta rozblyskowego?

Oc
uQ
LFI
FFI

oow

Zadanie 6.
Ktéry ze znakdw przedstawia punkt meldunkowy?
X - -
LAWY i ::l; f:—:r'\__:_l'/d i ]
A.

o
o
w)

Zadanie 7.

Ktorym kolorem na metrycznych mapach nawigacyjnych Admiralicji Brytyjskiej oznaczone sg osuchy?
Zottym.

Niebieskim.

Biatym.

Zielono-oliwkowym.

oow>
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Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny ptawy

A. kulistej.

B. walcowej.
C. stozkowe;j.
D. beczkowe].

Zadanie 9.
W regionie B systemu oznakowania IALA znak przedstawinnwv na rueninky okresla

A. lewa strone toru wodnego.
B. prawg strone toru wodnego.
C. gtéwny tor wodny w lewo.
D. giéwny tor wodny w prawo.

Zadanie 10.

Ktéry z parametrow w odbiorniku GPS wykorzystywany jest jako informacja o namiarze na kolejny punkt
zwrotu?

A. SOG
B. RNC
C. COG
D. BRG

Zadanie 11.

lle bedzie wynosi¢ wartos$¢ kursu rzeczywistego (KR) w 2021 roku, jezeli statek ptynie kursem kompasowym
KK=290°? Informacje o dewiacji i deklinacji magnetycznej przedstawione sg w ramce i tabeli.

Tabela dewiacji

A. 282° KK b KK 6 Magnetic Variation
B. 286° 100° -3,0° 280° 4,5° 5¢20° W 2005 (5’ E)
C. 290° 110° -3,5° 290° 4,0°
D. 298 120° -40° 300° 35°

Zadanie 12.

Statek ptynie kursem zyrokompasowym KZ = 150°. Poprawka zyrokompasu Az = 4°,

wiatr NE - 4°B powodujacy dryf statku réwny 6°. lle bedzie wynosi¢ wartos¢ kata drogi po wodzie (KDw)?
A. 148°
B. 152°

C. 156°
D. 160°

Zadanie 13.

Kierunek 315° wyrazony w sytemie okreznym zamieniony na okreslony w systemie ¢wiartkowym wynosi

N45° W
S45°W
N45° E
S45° E

oW
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Zadanie 14.

Kierunek rumbowy ENE wynosi w systemie okreznym

A. 022°30°
B. 067°30°
C. 202°30°
D. 247°30°

Zadanie 15

Pomiar wysokosci Storica w momencie jego kulminacji umozliwia okreslenie

A. szerokosci geograficznej pozycji obserwowanej statku.
B. diugosci geograficznej pozycji obserwowanej statku.
C. pozycji obserwowanej statku.

D. miejscowego kata godzinnego punktu Barana.

Zadanie 16.

Przy przestawionym na rysunku wzajemnym potozeniu Stonca i Ksiezyca wystapi ptyw
A. Neaps. O K
B. Springs. '
C. Agulhas. :
D. Oyashio.

Zadanie 17.

Wedlug skali zachmurzenia, 8/8 nieba pokryte przez chmury, to

A. sunny.

B. overcast.

C. partly cloudly.
D. mostly cloudly.
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Zadanie 18.

Przedstawiona sytuacja na mapie pozwala poprowadzic statek torem gtéwnym

A. trasg A
B. trasg B

W . 8 X1a1 Pranon Gas Avwal /
n ! {\ . 7
0 2 l } o f\‘ ’/
C. traqu i ll’.l\.’l:'\ ' “‘4..,_1"
}

D. trasa D

-
\F' \Qf’o M /
- ... a

= -‘l'\ Region A

Zadanie 19.

Statek nieodpowiadajgcy za swoje ruchy posuwajgcy sie po wodzie powinien pokazywaé

A.
B.
C.

D.

dwa Swiatla czerwone widoczne dookota widnokregu.

dwa swiatta czerwone widoczne dookota widnokregu, swiatta burtowe i swiatto rufowe.

dwa Swiatta czerwone widoczne dookota widnokregu, Swiatto lub $wiatta masztowe, Swiatta burtowe
i Swiatto rufowe.

trzy swiatta widoczne dookota widnokregu: dolne i gorne czerwone, srodkowe biate.

Zadanie 20.

Statek stojac na kotwicy w warunkach ograniczonej widzialnosci moze dodatkowo nadawac, aby ostrzec
zblizajgcy sie statek o swojej pozycji i mozliwosci zderzenia, sygnat dzwigkowy sktadajacy sie z

A. trzech dzwiekow: jednego krotkiego, jednego diugiego i jednego krotkiego.

B. trzech dzwiekow: jednego dtugiego i dwéch krotkich.

C.

co najmniej pigciu krétkich i szybko po sobie nastepujgcych dZzwigk dw.

D. jednego diugiego dzwieku.

Zadanie 21.

Slupy konstrukcyjne przenoszace cigzar wyzszych pokladow to

A. pilersy.

B. denniki.
C. zrebnice.
D. koferdamy.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono statek typu
A. kontenerowiec.

B. masowiec.
C.
D. tankowiec.

ro-ro.
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Zadanie 23.

Zgodnie z klasyfikacjg towardw niebezpiecznych przedstawiony na rysunku symbol oznacza

substancje i materialy samozapalne.
materiaty wybuchowe.

substancje utleniajgce.

ciecze tatwopalne.

oo >

Zadanie 24.
Stan réwnowagi obojetnej przedstawiony jest na rysunku

o —— o — -

-

r“‘-h.“ 7 o ) o N -".../’ . __‘\“\\ '_.”'.‘” “‘x\.\\
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S~ —
A. B. c =

Zadanie 25.
Okragte okna na statku nazywa sie

A. panoramicznymi.
B. wlazami.

C. bulajami.

D. swietlikami.

Zadanie 26.
Element statku przedstawiony na rysunku to

drzwi komorowe.
drzwi strugoszczelne.
drzwi wodoszczelne.
iluminator sztormowy.

oSOow>
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Zadanie 27.

Na rysunku symbolem X oznaczono

A. gaje.
B. rener.
C. kolumne.
D. topenante.

Zadanie 28.
Ktory z elementow osprzetu urzadzen przetadunkowych przedstawiono na rysunku?

Kretlik.
Kausze.
Zblocze.
Zawiesie.

oW

Zadanie 29.

Dtugosc¢ przesta w tancuchu kotwicznym wynosi
12+14,5m

22+245m

25+275m
35+37,5m

oo w>
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono kotwice

LWT
Halla

AC 14
Danfortha

oo >

Zadanie 31.
Brest to lina cumownicza patrzgca

A. z dziobu statku do przodu.

B. z dziobu statku w kierunku jego rufy.
C. prostopadle do nabrzeza.

D. zrufy statku w kierunku jego dziobu.

Zadanie 32.
Element przedstawiony na rysunku to

tacznik Kentera.
kluza poktadowa.
kluza kotwiczna.
zwalniak tancuchowy.

o>
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Zadanie 33.

Element wyposazenia przedstawiony na rysunku to

stotek bosmanski.
stolek marynarski.
taweczka wantowa.
taweczka masztowa.

oo >

Zadanie 34.

Wywieszenie przez statek flagi przedstawionej na rysunku informuje, ze

A. jestem niezdolny do ruchu; nawigzcie ze mng tgcznosc.
B. mam nurka pod wodg; trzymajcie sie z dala i idZcie powaoli.
C. mam pozar i niebezpieczny tadunek na statku, trzymajcie sie z dala.
D. wstrzymaijcie sie z wykonywaniem waszych zamierzen i uwazajcie na moje
sygnaly.
Zadanie 35.
W Swiatowym Morskim Systemie tacznosc Alarmowej i Bezpieczenstwa (GMDSS) tacznosé
bezpieczenstwa poprzedzona jest sygnatem
A. PAN PAN
B. MAYDAY
C. SECURITE
D. ALL SHIPS
Zadanie 36.

Po ogtoszeniu alarmu ,opuszczenia statku” opuszczenie nastepuje

A. narozkaz kapitana do opuszczenia statku.

B. narozkaz bosmana do opuszczenia statku.

C. po ustyszeniu sygnatu dzwiekowego (*+* —) .

D. po ustyszeniu sygnatu dzwickowego (+*+* e+ —).

Zadanie 37.
Zgodnie z Kodeksem LSA do zbiorowych $rodkdw ratunkowych zalicza sie

A. pasy ratunkowe.

B. todzie ratunkowe.

C. lodzie ratownicze.

D. kombinezony ratunkowe.
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Zadanie 38.

Na gasnicy sniegowej piktogram grupy pozarowej oznaczony literg C informuje uzytkownika o zastosowaniu
urzgdzenia do gaszenia pozarow

A. ciat stalych.
B. metali lekkich.
C. cieczy palnych.
D. gazow palnych.
Zadanie 39.
Element wyposazenia przedstawiony na rysunku to

A. reduktor rurociggu przeciwpozarowego.

B. element zaslepiajgcy rurociag.
C. kohncowka tgcznika pozarowego. Q
D

. tacznik miedzynarodowy. \?

|

Ty
. -
|

Zadanie 40.

W przypadku zatrucia toksycznymi oparami nalezy poda¢ poszkodowanemu

A. duze ilosci wody stodkiej.
B. gorzkg herbate.

C. tabletki przeciwbdlowe.
D. duze ilosci mleka.
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